Ingegneria Edile-Architettura e Ingegneria Design Industriale
Compito di Geometria — 27 Gennaio 2019

Tempo a disposizione: 120 minuti.
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le risoluzioni scritte su questi fogh verranno corrette.

Attenzione: Solo
iderate valide. Buon lavoro!

Le risposte non giustificate non saranno cons

Esercizio 1. (6 pt.]
Considerare P’equazione complessa:

2 — 4iz = 0.

Determinare quante sono le soluzioni, e descrivere l'insieme S di tutte le soluzioni.

Yelblons solvere 2= 42
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Esercizio 2. [8 pt.]
gi consideri 'applicazione lineare T . R* — R? definita ponendo:

% T
Y 2y — 3z
T = 4
z —r4+yt+z—-t
t 2 +4y—-2z—2

1. Scrivere la matrice A associata a T rispetto alla base canonica.
2. Trovare la dimensione e una base del nucleo e dell'immagine di:T:

3. Trovare Vinsieme S di tutte le soluzioni del sistema lineare:

x = 1

2y — 32 =1

i s g sk g o B = 1
—or + 4y — x» — 2 = 1

4. Trovare linsieme S; di tutte le soluzioni del sistema lineare:

x = 1
Qy — 32 = 1
-z + y + 2z — t = 0
o 4+ dy - z — 2 = 1
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Esercizio 3. [10 pt.]
Si consideri 'applicazione lineare g : R* — R? definita ponendo:

e 4 -9 2
0 =) 0 0
gler) = ; gle2) = . gles) = . gled) =
0 0 ) 0
—4 8 —4 2

dove e, €2, e3, €4 SONO i vettori della base canonica.

1. Determinare la matrice A associata a g.
9. Determinare gli autovalori di A e la loro molteplicita algebrica.

3. Per ciascun autovalore, determinare ta molteplicita geometrica e una base
del relativo autospazio.

4. Trovare, se esiste, una matrice invertibile S tale che S"'AS = D & una
matrice diagonale.
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Esercizio 4. [8pt.]
1. Trovare una base del sottospazio vV ={(z,y2tE Ré|z=yez=t}
2. Siag: R — R? un'applicazione lineare non iniettiva avente v = (1, 1,0)

come autovettore di autovalore A = 11
pio di una tale g che & diagonalizzabile, e scriverne poi

(a) Trovare un esem
la matrice associata rispetto alla base canonica.
on & diagonalizzabile, e scriverne

(b} Trovare un esempio di una tale g che n

poi la matrice associata rispetto alla base canonica.
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